

13 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР
и местные Советы депутатов труда и труда!

Год издания третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 44
(203)

Суббота, 5 июня 1971 года

Цена 1 коп.

Встречи с кандидатами

В областном высокой политической активности проходит встреча гидростроителей Саянской ГЭС со кандидатами в местные Советы депутатов труда и труда.

2 июня в поселке Черемушки состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Хакасского областного Совета депутатов труда и труда избирательному округу № 135 Говорченко Иваном Прохоровичем. Выступая на встрече, избиратель М. М. Украйинский охарактеризовал Говорченко как человека, все свое сознательную жизнь отдавшего служению партии и народу.

Иван Прохорович Говорченко — журналист. Уже 19 лет руководит редакцией областной газеты «Советская Хакасия».

Как редактор, Иван Прохорович многое сделал и делает для развития и пропаганды Хакасской автомобильной области. Как коммунист, как человек тов. Говорченко пользуется большим уважением и любовью труда и труда Хакасии. Вот поэтому они многоразово доверили ему представлять в областном органе Со-

ветской власти.

Иван Прохорович является членом областного комитета партии, депутатом областного Совета, награжден орденами и медалями Советского Союза. М. М. Украйинский призвал избирателей в день выборов 13 июня отдать свой голос за достойного кандидата Ивана Прохоровича Говорченко.

От имени избирателей снаказом выступил тов. Жемчужников А. А.

В ответном слове тов. Говорченко поблагодарил избирателей за оказанную помощь и заверил, что высокое доверие труда и труда оправдано.

В этот же вечер состоялись встречи жителей поселка Черемушки со своими кандидатами в депутаты в Майской поселковой Совет тов. Задорожко Л. Н., Резеновым А. Ф., Лыковым Р. А., Яроменко А. Л., Макасевичем А. И.

В этот же день в пос. Майна состоялась встреча с кандидатом в депутаты труда и труда Хакасского областного Совета депутатов труда и труда по избирательному округу № 138 помощником района № 90 и большевиком-автомобилистом МАЗ-525. Комплексный бригаде выдан аккорд-

ны. Кандидатам в депутаты выступили т. Дементьев В. П., Ульянов С. В., Даудов Г. С., Веникидов В. П.

ОПРАВДАННАЯ МЕРА

В мае 1971 года в УОСе созданная механизированная комплексная бригада, ведущая разработку и транспортировку скального грунта в состав комплексной бригады входят: экскаватор ЭКГ-4,6 составляла 310 кубометров в смену. Наилицо выигрыши в времени и в производительности.

Время непосредственной работы при этом составляло 44,7 процента от смены.

Из приведенных примеров видно, что создание комплексной механизированной бригады значительно повышает производительность труда — выработка за смену возросла в 2,2 раза, а время непосредственной работы экскаватора увеличилось в 1,4 раза. Следовательно, темп работы в 1,5 раза. Важно подчеркнуть, что переход механизматоров с повремен-

ты экскаватора составляет 64,5 процента от смены.

Выработка по ранее проведенному группой НИС апрельскому обследованию в среднем на экскаватор ЭКГ-4,6 составляла 310 кубометров в смену.

Направляется вывод — первоначально экскаваторщиками участка механизации, осуществляющей по большинству экскаваторов участка механизации является вполне оправданное. Надо только, чтобы соблюдался график буро-взрывных работ и экскаватору был обеспечен фронтом работ.

В. ВЛАСКИН,

ст. инженер НИС.

А. МАНОХИН,

инженер.

Решения XXIV съезда — в массы

рабочие и служащие УОС, ЖКК, РСУ, УПТК и другие предприятия.

Тов. Бобровник прочитал также лекцию «Саянский производственный — территориальный комплекс», которую во время заслушивания документов XXIV съезда интересом слушали представители различных организаций.

Перед тружениками

ГАПП-1, СМУ-2, «Гидроплесецтстрой», Майского АПИ, Богословского ЛПХ, УПТК с лекциями «О советско-китайских отношениях» и «Хакасия в 9-ой пятилетке» выступил лектор, обкома партии тов. Шербаков М. Т.

Лекторская группа про- должает работу.

Победы и поражения

1972 год — пусковой для Большого бетонного завода. Здесь заложены фундаменты под первую очередь. Точно по графику выполнила свои работы бригада Виктора Пабста. Это дало возможность начать монтаж металлоконструкций конвейерной галереи и перегрузочных узлов цеперывного транспорта и склада инертных.

Но до сих пор Дивногорск задерживает металлоконструкции. Они должны были пройти еще два месяца назад. Специалисты не укладывались в график работы по наружным сетям. Это вызывает задержку тревогу, ведь если земляные работы не будут закончены к зиме, то пуск завода будет поставлен под угрозу срыва?

Б. ВОСТИКОВ, прораб первого участка.

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛЕ

Майнская средняя школа. Здесь 83 десятиклассника успешно выдержали первое испытание. Литературные сочинения «Сатирические образы старого мира в поэмах А. Блока и В. Маяковского» и «Тема подвига в романе Л. Н. Толстого «Война и мир» отлично написаны Самеем Высоцким, Наташей Тонких, Верой Бабкиной, Таней Мартыновой, Тамарой Бурковой, Таней Мещеряковой.

Мнение экзаменационной комиссии единодушно — этим ребятам ставится высший балл.

Дальнейших успехов вам, выпускники!

Наш корр.

О почине коллектива генераторного участка электроцеха Красноярской ГЭС, начавшего соревнование за образцовый порядок в городе

Коллектив генераторного участка электроцеха Красноярской ГЭС, встав на ударную вахту по досрочному выполнению заданий новой пятилетки, одновременно решил соревноваться за право носить звание «Участок образцового общественного порядка». Настойчиво борясь за культуру производства, неуклонно укрепляя трудовую дисциплину, всемерно помогая общественности народить образцовый порядок в городе — такую задачу поставили перед собой генераторщики и обратились с призывом ко всем коллективам стройки и города последовать их примеру.

Бюро горкома партии одобрило ценный почин коллектива генераторного участка электроцеха Красноярской ГЭС и рекомендует всем партийным, комсомольским и профсоюзов организациям, администрациям предприятий, подразделений и учреждений города активно развернуть соревнование за право называться коллективом образцового общественного порядка, приложив максимум усилий к тому, чтобы наш город стал городом образцового общественного порядка.

Бюро горкома партии предложило используя гозсовета разработать условия соревнования коллективов и ежеквартально подводить итоги соревнования. «Огни Енисея». 15 мая 1971 года.

Кандидаты в депутаты Хакасского областного Совета депутатов труда и труда:

ГУСЕВ Павел Михайлович

Павел Михайлович Гусев родился в 1947 году в селе Аязик Дуванского района Башкирской АССР, в семье крестьянина, по национальности — русский, член ВЛКСМ, образование среднее.

Трудовую деятельность П. М. Гусев начал в 1966 году помощником машиниста экскаватора Бакальского рудоуправления Башкирской АССР, откуда был призван в Советскую Армию.

После демобилизации из армии в 1969 году Павел Михайлович приехал на строительство Саянской ГЭС, где и работает в настоящее время помощником машиниста экскаватора на участке механизации.

За период работы на строительстве Саянской ГЭС Павел Михайлович Гусев зарекомендовал себя добросовестным тружеником. Он систематически перевыполняет нормы при высоком качестве работ. Настойчиво повышает свои знания — учится на третьем курсе Майнского вечернего энергетического техникума.

Павел Михайлович принимает активное участие в общественной работе, является членом бюро комсомольской организации участка механизации, пользуется уважением в своем коллективе.

Тов. Гусев П. М. зарегистрирован кандидатом в депутаты Хакасского областного Совета депутатов труда и труда по избирательному округу № 66 Усмановской А. Р., по избирательному округу № 67 Логачевского П. П.

Павел Михайлович Гусев — достойный кандидат в депутаты Хакасского областного Совета депутатов труда и труда.

ШУЛЬЯ Тамара Николаевна

Тамара Николаевна Шулья родилась в 1939 году в деревне Круговицы Продольского района Белорусской ССР, в семье крестьянина, по национальности — белоруска, беспартийца, образование среднее. Награждена медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Неоднократно награждалась Почетными грамотами.

Трудовая деятельность Т. Н. Шулья началась в 1958 году стачницеей Сосновского энергосескомбината в Белоруссии.

С 1959 по 1967 год Тамара Николаевна работала в г. Красноярске электротяжницей монтажного участка механизации, в 1967 по 1970 году — в участке механизации, судостроительного и заводского комбината. С 1970 по настоящее время она работает на строительном избирательном округе № 133.

Тамара Николаевна Шулья активно участвует в общественной жизни предприятия. В колективе строительства пользуется уважением и авторитетом. Постоянно повышает свою производственную квалификацию.

Тов. Т. Н. Шулья зарегистрирована кандидатом в депутаты Хакасского областного Совета депутатов труда и труда по избирательному округу № 133.

Тамара Николаевна Шулья — достойный кандидат в депутаты Хакасского областного Совета депутатов труда и труда.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Вчера состоялось заседание партийного комитета строительства Саянской ГЭС, на котором присутствовали руководители подразделений, секретари партийных организаций строительства. Партийный комитет заслушал информацию секретаря парткома тов. Лазарева В. Н. о состоянии агитационно-массовой работы в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов труда и труда.

Партийный комитет рассмотрел вопрос об использовании механизмов и мерах по повышению их производительности на строительстве Саянской ГЭС. По этому вопросу были заслушаны информации главного инженера строительства тов. Крат О. В., начальника участка механизации тов. Левина В. П., начальника ГАПП-2 тов. Каулин Л. С. и других.

Партийный комитет по обоим вопросам принял развернутые постановления.

Литературная страница

Литературная пятилетка

Сегодня литературной группе строительства исполнилось пять лет. С «перевыполнением» своих заданий встречают эту дату два наших главных члена группы: главный геодезист Николай Данилов и главный гидролог комплексной экспедиции Афанасий Бродилов. Не отстает от них и плотник-бетонщик Василий Кобельков. Его зарисовки, репортажи печатаются во всех газетах: от нашей многотиражки до краевых газет. И в шестом номере журнала «Уральский слепдопыт» читатель найдет цикл новых рассказов В. Кобелькова.

БРИГАДИР

БРИГАДИРУ ПЕРВОЙ
КОМСОМОЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖНОЙ
БРИГАДЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
СГЭС
СТЕПАНО СЕЛЬВОНИКУ

На кромке ряжа в две ладони над бруском колдовал Сельвоник: взвивалась куртка—два крыла, как на утесе у орла... И рядом с ним юнцы-ребята строптивые (под стать орлятам) вязали сруб: к торцу-торец, к ребру-ребро, к венцу-венец... В соревновании с Енисеем вставали перемычкой все мы;

и онемевших рук усталость в отсыпке грузом оставалась... Он строил ряж, как строят дом; на лице его худом светился взгляд—по-детски ясен, и кедр ему шумел, как ясень; и издали смолистый ряж каемкой-желтизною брусьев напоминал У реки пляж в его далекой Беларуси... Недели темешки в весне.— При мысли о жене и сыне ему казалась мир тесны, шагал саженями космы... Но счастлив, кто из нас во всем в притертоей будничности мира, где каждый кем-то вознесен и в чем-то лично бригадир?

А. БРОДИЛОВ.

НОВЕЛЛА

МАРЬИНЫ КОРЕНЬЯ

В конце мая склоны сопок и распадки белы от распустившейся черемухи. Запах ее проник в каждый закоулок, заполнил все складки земли.

Отломил две веточки с легкими грядьми, вдохнул, и голова пошла кругом от горько-сладкого настоя.

Вдруг впереди увидел племя на темно-зеленом кусте марьиных коренев. Цветы чем-то похожи на девушки с накрашенными губами и желтыми волосами. Не могут оторвать от них взгляда. Тянулись к ним, выронив черемуху. А прикоснулся лицом к алым лепесткам и вздрогнул от нетерпимой горечи. Отпринул, виновато огляделся — где веточки черемух? Оказалось, выброшил, наступил на них и вмял сапогом в рыхлый суглинок...

В. КОБЕЛЬКОВ.

ДОРОГА

Карлов створ... Скальный створ!
Стихия камня...
океан скалы.
Века застыли в трещинах-морщинах...
Секунды — смены,
миллиметры — в метры
слагают бур
упрямо, терпеливо...
В тумане сером,
в каменном тумане
скала.
И взрыв!!.
И в тяжком гуле,
вздымая в небо веткой покой,
по океану скал
идет волна взрывная...
Минуты — в сутки,
метры — в километры
слагает сталь.
В моторном стоне из развалов скальных
рождается дорога...

Александр БОДЮ.

СУДЬБА ИЗЫСКАТЕЛЯ

Судьба твоя — испытание
Без срока, без аттестации,
судьба твоя — самы дальние
непройденные дистанции.
Судьба твоя — выгоны жгучие,
свищевые ветры встречные,
летать по порогам иза волнами,

Шагать над скалистой кручею,
льщать мерзлотою вечную.
Подчинку схватив ненадежную,
чтобы настежь двери таежные,
чтобы счастье горстями полными.

Н. МИРОШНИКОВ.

ты крутишь

туже, ту же.

Как будто был

твой жаркий пыл

в период льдов

остужен.

Диагноз прост —

всему мороз

виковник иссыпаный.

Не растопить,

Не подкупить
его слезой соленой.
Что ни виток —
тоски глоток,
но крутишь
и веришь —
В конце витка
за все века
окупается
потери.

И гимном гроз,
и солью слез
Пропитана судьбина.
Спленченным слов
и больше слов,
и лампой Алладина.
Виток к витку
веков тоски

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Тираж 1456 экз.

Заметны успехи и у водителя большегрузного самосвала Александра Бодю. Его стихи — это стихи-картины, стихи-настроение, стихи-экспрессия.

Очень взыскателен, требователен к творчеству своих коллег по литературной группе монтажник Николай Мирошников. Но он не менее требователен и к себе. Худобородов часто выступает на страницах нашей газеты со своими рассказами и новеллами. Сегодня его новая работа найдет своего читателя.

В коротенькой заметке невозможно рассказать о всех и вся литературной группе «Стрежень». Наши молодые литераторы принимают активное участие во встречах с читателями, выступают по радио и телевидению, участвуют в конкурсах, и шаг за шагом создают летопись строительства второго гиганта из Енисея — историю сооружения Саянской ГЭС.

Ольесь ГРЕК, прораб участка УОС.

Деду моему...

Ходили калпелевцы в рост,
Приняли для храбрости хмельного,
В атаку у села большого,
В котором я еще не род.
Еще отец на сенокосе
сидел у забки на коленях,
Ему еще не вышло время
ждать штыковый, как дед-матрос.
А дед глядел на блеск погон,

и было ждать невыносимо
сигнал взволненного «Максима»
И крика хрюющего, — Огонь,
Его убьют пять лет спустя,
В боку неравном над рекою,
Над левитанским покоем
шальные пули засвистят.
Обоз для женщин и детей
сопровождал мой дед в тот вечер
Дед-хлебород был человеком,
Дед-хлебород за всех радел.

И. СТРЕЛЬНИКОВ

Рассказ

ПРОБОЙНЫ НА ПЛОСКОСТИЯХ

1.

Кирилл проснулся быстро, словно вынырнул из глубокого колодца и, еще не открывая глаза, почувствовал, что тревога настала. Ночь не стала меньше. Последнее время Егорова одолевал один и тот же кошмарный сон. Стоило уткнуться с вечера в подушку, от которой пахло перепревшим пером, как в избушку врывалось безобразное существо и с громким веем бросалось на него. Кирилл метался под старым одеялом, глухо стонал. А если удавалось пронуться, долго лежал взмокший, пока, наконец, проваливался в короткий предтурней сон. И все повторялось сначала.

Егоров опустил ноги на полинявшую медведью шкуру, длинными тонкими пальцами помассировал левую сторону груди — теперь сердце болело постоянно — и оглядывал обитель. Он делает так каждое утро — заученным маршрутом. Сначала осматривает стены, будто пересчитывает бревна, затем его взгляд подбирается к старой фотографии, однако, долго на нее он не задерживается и соскальзывает вниз, к спинке кровати. Там в занависках, соденные местным умельцем еще при царе Горюхе из того, что было под рукой. Егоров вздыхает — «Барокко», — и выходит на улицу.

Со стороны избушки Кирилл виделся совсем убогой. В окружении высоких сосен, она будто упала на колени, да так и не нашла в себе сил подняться. Под ствол ей и ходзяин: при власком росте, сутулый и не в меру худой. Сквозь раскрытый ворот пательной рубахи торчат ключицы, выдавая петличину груди, тут обтянутую желтой кожей. Нехоженная борода не скрывает впалых щек и глубоких морщин. И только богатая седая шевелюра наводит на мысль о другом Егороне. Однако, который из них суть временная и случайная? — трудно сказать.

Егоров налился холодной

воды из родника и отсып-

«Огни Саян»

закончил

и удалился.

Сколько пролежал на

ле — Кирилл не помо-

жет минуту, может

но когда взоры ста-

же, Егоров приподня-

лову над землей, озла-

ся и увидел мотоци-

кот быстрого прихода.

На доехал немного

Егорова он спрыгнул

мотоцикл и узел

Рядом с глазами Кири-

ла в петлице незнакомца

блеснул маленький про-

лер.

Лежишь?

— Привет!

он старался перекрыть

редной взоры. — Привет

и делашь.

Сейчас сам

время обнимать матуш-

ку землю.

Мени зовут Гриша.

Есть же такие люди

ними всегда просты

и хороши.

Сунет он тебе скопи-

щицу — на,

улыбнется одним гла-

да так, что вся земля

хорошится, и ты сразу

намя бескорыстие и пра-

вность этого человека.

ше того, тебе его

не хватало.

— А меня

Кирилл

ответил в том Егоров

забыв на минуту об

жаждющим и хотел

встать.

— Куда тебя несёт в

какую непогоду?

— маки

головой Григорий

зажигал

Кирилла

зажигал

и зажигал